

铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2018年10月27日 星期六 农历戊戌年九月十九 第4152期
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4469期

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



杨军赴太湖县江河村走访调研精准扶贫工作

本报讯 10月24日,集团公司党委书记、董事长杨军带着对贫困地区、贫困群众的牵挂,到几百公里外的太湖县江河村调研精准扶贫工作。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记扶贫开发重要战略思想,全面落实精准扶贫各项任务,集团公司坚定不移支持江河村发展,帮助村民脱贫致富。

江河村地处大别山区,是国家级贫困县太湖县的最贫困村之一。江河村从2014年9月份开始,在集团公司等对口单位精准扶贫下,脱贫攻坚工作取得阶段性成效,2017年底已顺利实现了“村出列,户脱贫”目标。目前,这个村确定了新的“1246”发展规划,即以建设1个美丽乡村为总目标;以充分发挥党群服务中心的党建引领和村民文化中心的引领为2个抓手;以壮大

村光伏电站、村茶厂、铜冠农业产业园、村级种养业等4个产业项目为推动;以实现江河村集体规模达到100万元、力争150万元、人均经济收入达到安庆市城乡人均收入水平,基础设施进一步提升,村容村貌显著改善,文明和谐村风民风得以树立,村级组织跻身县级乃至市级优秀基层党组织等6项主要任务,向“乡村振兴,建设美丽江河村”迈进。

在铜冠农业产业园,药用栀子正值收获。杨军询问了今年的收成、市场情况。并走进了种植大棚,察看了铁皮石斛长势,同村干部和驻村扶贫工作队人员交谈。他指出,要加快产业发展,走种植、加工、销售一条龙发展之路,不断壮大村集体经济根基。

李文在冬瓜山铜矿上党课时强调 讲政德要成为领导干部的自觉行动

本报讯 10月24日下午,冬瓜山铜矿举办党纪教育专题党课,邀请了集团公司党委委员、纪委书记李文作“领导干部要讲政德”专题辅导讲座。

李文在讲座中以领导干部要讲政德的明大德、讲公德、严私德三个方面,用3个小时详细阐述了加强政德修养的内涵、意义、要求和途径等内容。

李文在讲座中强调,党员干部要把加强领导干部政德建设摆在重要位置,强化教育引导,毫不放松加强党性教育,持之以恒加强道德教育,带

头弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观。把讲政德融入日常工作生活各方面,推动形成自觉讲政德、尊政德、守政德的良好氛围,使讲政德成为领导干部的精神追求和自觉行动。

中国有色金属工业协会及加拿大自然资源部一行来集团公司交流访问

本报讯 10月25日,中国有色金属工业协会国际合作部主任李宇圣、加拿大自然资源部矿业能源技术中心司长Magdi Habib一行来集团公司交流访问,三方就绿色矿山、矿山深部开采和矿山复垦等内容展开座谈。集团公司党委委员、副总经理胡新付在五松山宾馆6楼会议室接待访问团一行。

胡新付对中国有色金属工业协会及加拿大自然资源部一行来访表示欢迎,并向他们介绍了集团公司、冬瓜山铜矿及金冠铜业分公司基本情况。各方就集团在加拿大BC省东北部投资的锌克斯资源公司及其他投资意向中涉及的法律、税务、环保、劳工和社区等问题进行了深入交流。

加拿大科利科莫克斯公司、赛福尔工程技术公司、可持续发展技术公司、马丘工程公司的代表在会上展示了各自研发的新技术和新产品,针对矿山生产中的实际问题、技术难点与集团公司参会人员进行了热烈讨论。

这个矿党政领导、矿助、高级技术主管、专职副职、基层各单位党政正职、机关各部门副职以上管理人员100余人聆听了讲座。

订份报纸「孝敬父母」好

日前,笔者到邮局办快递,适逢朋友老何的儿子为他退休的父亲订阅2019年度的《文摘周刊》《参考消息》《铜陵有色报》。小何说:“父亲就喜欢看报,订几份报纸给老人看,让他开开心心!”笔者顿时心潮澎湃,对这种给老人订报纸表达孝心的方式竖起大拇指。

众所周知,许多老人退休后,由于空闲时间多了,文化生活单调,容易产生精神空虚和失落感。因此,子女为老人订些报刊,丰富老人的精神生活,非常有益。现实生活中,有不少年轻人认为,不给老人添麻烦,给老人吃穿好就是孝敬父母。其实不然,孝敬老人不仅是物质生活上的供给,更重要的是重视精神上赡养。在物质生活非常丰富的今天,有些老人往往缺乏的是精神上的慰藉。因此,当儿女的应充分理解老人,在满足老人的物质生活的同时,更要关心他们的精神需求,把敬老、爱老落到实处。

报纸是重要的精神食粮,除了传递国内外的新闻外,还是一部包罗万象的百科全书。尽管如今各种信息媒体星罗棋布,但阅读报纸仍是老年人了解信息和学习知识的重要途径之一。给老人订报刊,让老人有报刊看,不仅可以使老人耳聪目明,感受社会主义新时代的气息,了解参与社会生活,解除寂寞之感,同时还可以帮助老人增长健康长寿、修身养性等多方面的知识,使老人老有所乐,老有所为。

每年的10月至12月20日是一年一度的报刊征订时间,做子女的要征求老人的意见,问问老人想看哪些内容,喜欢什么报刊,然后为老人订报,并把订报刊当作一件孝敬老人的一件礼物。

殷修武



10月24日,集团公司中老职工篮球比赛决赛在金威公司篮球场举行,由集团公司机关代表队对阵铜山铜矿分公司代表队。为丰富职工文体生活,集团公司工会举办了此项中老职工篮球比赛,来自15个单位近200名职工参加了比赛。经过9天57场的激烈比拼,最终铜山铜矿分公司代表队、公司机关代表队和金威公司代表队分别夺得一二三名。

本报记者 王红平 摄

冬瓜山铜矿冲刺全年降本增效目标

本报讯 “要不折不扣地完成全年3500万元降本增效目标,做到细化成本管理,充分运用成本漏洞分析法,围绕107条降本增效措施,控制直接生产费用,保障2300名职工的既得利益”这是10月23日下午冬瓜山铜矿召开第三季度经济活动分析会与会人员共识。

今年以来,这个矿加大对成本的考核力度,牢固树立“过紧日子”思想。同时,通过集思广益,征集节约良策,经过梳理归纳出物资管理、能耗管理、工程项目管理、修旧利废、备件国产化、技术进步等28个方面共计107条措施,明确了向提质要效益、向降本要效益,全年成本费用比预算节约3500万元。在实践中探索,在实干里创效,107条降本增效措施不仅延伸到

生产、经营、管理等各个职能部门,还扩展到各基层单位、班组、重点岗位,全员成本控制意识显著增强,动脑筋、想办法、讲节约的氛围格外热烈。一个节支办法、一条降本措施、一项增效点在实际行动中落地生根,开花结果。今年前三季度,这个矿生产铜量23805.75吨,成本节约近3000万元。

进入四季度,这个矿召开三季度经济活动分析会,作动员、鼓士气、激干劲,冲刺全年3500万元节支目标。会上,这个矿财务部、机动部、物资仓储中心3个机关职能部门对全矿及基层单位材料、备件消耗、动力消耗及库存情况进行分析,11个基层生产单位负责人对本单位各项生产费用使用情况进行了汇报说明,分析了超支原因,提出了节支经验与良好建议。“今年三季度,我区材料费完成情况不够理想,主要原因是大孔拉槽多,炸药单耗高,液压油、柴油等单价上涨,另外受使用周期的影响,轮胎消耗大。下一步我们将改进方法,一定完成矿部下达的全年节支目标。”这个矿主力生产单位采矿工区区长洪祖明充满信心地说。

今年1至9月份已节约成本近百万的运输区,在会上谈做法、道真经。工区负责人陶胜国坚定地表示:“我们已经完成了矿部下达的全年节支目标。但我们还要保持这种态势,保证全年运输任务完成的同时,还要继续做好降本增效工作。”

汤菁

“最美家庭”传承家风传递美



父慈子孝、兄友弟恭、夫义妇顺……刚刚被评为铜陵市“最美家庭”的吴丽华家,一如往常的其乐融融里,更添了一份喜庆。

这是一个平凡的家庭,这是一些平凡的人。平凡人用平凡生活中的点点滴滴,诠释着家与爱的真谛。

在工作中勤奋好学、爱岗敬业。在家庭生活中悉心照顾老人、耐心辅导孩子、积极操持家务,是一个好儿媳好妈妈好妻子。生活中相互关心和照顾,工作中相互理解和支持,困惑时相互开导,得意时相互告诫。吴丽华和李友明正是这样,携手走过多年。吴丽华是金隆铜业公司生活服务员,丈夫任职枞阳县供电公司副总经理,由于工作性质和路程关系,李友明只有周末才能回家,家里的事情无暇顾及,甚至大年三十都要坚守岗位。为了不让丈夫分心,吴丽华主动承担了家中的大事小事,是丈夫工作的坚强后盾。丈夫对她的支持也是在背后默默无闻地给予帮助和信任,对她经常加班加点工作从无怨言。

她毫不犹豫帮助婆婆买了养老保险,如今每月都可以领到养老金。李友明的父亲受累于痛风家族病史,几乎年年都犯病,吴丽华便和丈夫四处寻医问药,在平时的生活中,注意饮食结构、用心改善菜谱,现发病频次已降低,病症也大为缓解。十年的光阴流转,李友明父母早已适应了城里的生活,他们和社区的居民都成了好朋友,父亲还成了社区活动积极分子。

小辈对长辈孝顺,长辈对小辈更是关爱有加。因为工作关系,所以平时小孩放学,都是老人接送。每逢周末,全家在一起聚餐,其乐融融。

同大多数父母一样,吴丽华和李友明注重对女儿文化教育,但更重视品德教育。也格外重视锻炼孩子自理能力。在他们的悉心培育下,女儿不仅可以井井有条地安排好自己的学习和生活,还能主动帮助家庭做一些力所能及的家务。并且,小女孩的学习在年级成绩名列前茅,被学校评为优秀少先队员,且她还积极主动参加“看望老年福利院献爱心”等各类公益活动,德智体美全面发展。

李友明的外婆102岁高寿了,现任在枞阳的小舅家。李友明调到枞阳县后,经常去外婆家看望并照顾老人,陪老人聊天,学老人持家秘诀。如今老人家耳聪目明,还能自己洗衣、剪指甲等自己能做的事情。

养育恩情重,三生报答轻。对吴丽华来说,尊老爱幼,孝敬父母,侍奉公婆,都要体现在具体的生活中。每天下班,她都要去看望老人,陪同他们散步,和他们谈心。周末假日,经常陪同四位老人一起出门游玩。

好家风涵养好作风。在金隆铜业公司,吴丽华兼职工会女工委、文体委16年,奉献出许多业余时间,为金隆铜业公司员工的业余文化生活做出了积极贡献,获评了金隆铜业公司首届工会优秀干部称号。2016年,她代表公司QC小组参加安徽省冶金行业QC发布评审会,又一举荣获安徽省QC成果特等奖。

吴丽华还是铜陵市健身协会会员,也是铜陵市第一位健身教练,先后获取了安徽省排舞指导员证书、全国健身操中级职称教练证书,曾代表铜陵市参加全省健美操比赛获得12人组一等奖、三人组二等奖等荣誉。

丈夫李友明是家中的独子,父母原居住在安庆怀宁县高河镇,为了便于侍奉老人,2008年,吴丽华和李友明拿出原本计划买车的全部积蓄给公婆在铜陵购置了一套房子,让他们落户铜陵。

李友明的母亲没有退休金,多年来始终为养老忧心,吴丽华听说国家出台了新政策,可以补缴养老保险,

陈潇章庆



进入冬季,铜冠建安装饰公司在施工过程中,自始至终把质量放在首位,重视和加强质量过程监控,采取项目巡查、质量跟踪、组织专项检查等方式,全方位地抓好冬季施工质量管理工作。

汪锡铜 摄



近日,工程技术分公司组织技术人员赴芜湖海螺进行3号生产线热风管道补偿器更换项目施工,这个项目为工程技术分公司首次涉足水泥行业,为积累跨行业维修经验奠定基础。

胡国胜 摄

群言